
Ако проявявате интерес към някои от събитията в 

нашия бюлетин или желаете да установите контакт с 

италиански фирми от Вашия сектор, пишете ни  

на sofia@ice.it. Услугата е безплатна за български 
фирми. 

 

 

 

МЕСЕЧЕН БЮЛЕТИН 
информация и бизнес възможности 
Италия - България 

 

Брой 218 

Септември 2024 

 
МЕЖДУНАРОДЕН ФОРУМ „ИСТОРИЯ И БЪДЕЩЕ“ - 

ОБЕКТИ НА ЮНЕСКО В ИТАЛИЯ И В БЪЛГАРИЯ, 7 
октомври 2024 г. 

 
ИТА-Агенция София е съорганизатор на 
международния форум „ИСТОРИЯ И БЪДЕЩЕ“, 

посветен на обектите, включени в списъка на ЮНЕСКО 
в Италия и България, съвместно с Посолството на 
Италия в България, Конфиндустрия България и 

Италианския културен институт и в сътрудничество с 
Камарата на архитектите (КАБ), Камарата на 

строителите (КАБ) и Националния исторически музей. 
 
Форумът ще се проведе в понеделник, 7 октомври, в 

Националния исторически музей в Бояна (ул. Витошко 
лале 16, София), със симултанен превод на италиански 

и на български език. 
 
Целта на събитието е да бъдат споделени решения и 

добри практики, свързани с опазването и 
валоризирането на културната и историческа стойност 
на обектите, включени в списъка на ЮНЕСКО в Италия 

- страната с най-голям брой такива обекти на 
територията си.  (продължава на стр. 2) 

 
 
 

 

 

ИТА – офис в София – е 
държавна структура на 
италианското правителство, 

която има за задача да 
популяризира Made in Italy и 

да подпомага италианските 
предприятия с интерес да 
изнасят и инвестират в 

България. Нашият офис 
подпомага и българските 

предприемачи, които 
желаят да внасят продукти 
Made in Italy и да установят 

контакти с италиански 
фирми. 

 
ИТА – Агенция за 

подпомагане и 

интернационализация на 

италианските предприятия 

в чужбина   

 

Секция за насърчаване на 

обмена към Посолството на 

Италия в София 

 

Ул. Бачо Киро, 26-30,  

Платинум бизнес център,  

ет. 7  1000  София 

Teлефон: 02 9861574, 
9861618 

E-mail: sofia@ice.it 
Web www.ice.it 

Следете ни във facebook на 

http://www.facebook.com/ITASofiaBulgariа  
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Ако се интересувате от участие в посочените 

събития, пишете ни на sofia@ice.it.  

Форумът събира на едно място 

представители на институциите на двете 

държави, експерти и предприемачи и 

открива дискусия за опазването на 

културното наследство в България и 

неговото бъдеще с цел подобряване 

имиджа на страната по света.  

 

Президентът на ИКОМОС Италия, инж. 

арх Маурицио ди Стефано, ще бъде един 

от лекторите на конференцията. Ще бъде 

споделен италианският опит по 

отношение на исторически обекти като: 

Неапол - подводна археология и градски 

център, църквата „Санта Мария деле 

Грацие“ в Милано, град Матера и 

Апианския път и ще бъдат анализирани 

казуси от България, свързани с обекти 

ЮНЕСКО, сред които Боянската църква, 

Тракийската гробница в Казанлък, 

Мадарският конник и скалните 

манастири в Иваново. 

 

IL SALONE DEI PAGAMENTI – 

PAYVOLUTION 

От 27 до 29 ноември в Милано ще се 

проведе международното изложение и 

форум Salone dei Pagamenti Homepage - Il 

Salone dei Pagamenti, организирано от 

ABI, Асоциацията на италианските банки, 

с участието на ITA. Салонът е водещо 

събитие посветено на иновациите в 

сектора на разплащанията и събира 

професионалисти от кредитния сектор, 

институции, предприятия, публична 

администрация, компании за услуги, 

платежни мрежи, големи търговски 

обекти, телекомуникации.   

Програма на събитията по време на 

салона можете да видите тук: Agenda 

Structure 2024 - Il Salone dei Pagamenti. 

При нужда от повече информация пишете 

ни и ще Ви изпратим и информационната 

брошура на Салона.  

 

 

 

 

 

НА ФОКУС:  

СЕКТОР ХВП  

И СЕЛСКО СТОПАНСТВО* 

 

✓ €251,1 мрлд. приходи, от които €176,7 

мрлд. от храни и напитки и €74,4 мрлд. 

от селскостопанския сектор;  

+31% спрямо 2015 г. 

✓ €66,6 млрд. добавена стойност в ХВП, 

от които €29 млрд. от сектор храни и 

напитки  и €37,6 млрд. от земеделския 

сектор 

+14% спрямо 2015 г. 

✓ €18,3 млрд. инвестиции, от които €6 

млрд. в сектор храни и напитки и  € 

12,3 млрд. в селскостопанския сектор 

+69% спрямо 2015 г. 

✓ 3,3 млн. заети, от които 457,000 в 

сектор храни и напитки и 2,8 млн. в 

сектор селско стопанство 

+0,1% спрямо 2015 г.  

✓ 1,2 млн. фирми, 60.444 в сектор храни 

и напитки и 1,1 млн. в селското 

стопанство 

-5% спрямо 2015 г.  

✓ €62,2 млрд. износ, от които €53,4 млрд. 

в сектор храни и напитки и €8,8 млрд. 

в селското стопанство 

+69% спрямо 2015 

 

Секторът на хранително-вкусовата 

промишленост е един от най-значимите за 

Италия, допринасящи значително за 

растежа и износа. Италия държи 

значителен дял от световния пазар на 

няколко продукта: паста (45%), алкохол 

(41,5%), доматен сос (26,7%), преработени 

зеленчуци (20,2%), вино (20%) и много 

други.  

Тези данни отразяват качеството на 

италианските продукти. Всъщност Италия 

е европейската страна с най-голям брой 

сертифицирани продукти (890), като води 

пред втората класирана страна, Франция, 

с повече от 100 продукта (Франция има 

767). 

Силата на италианския хранително-вкусов 
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сектор се илюстрира от факта, че  

италианският износ на храни не спря 

дори през 2020 г., въпреки забавянето на 

международната търговия и спирането на 

производството. През 2020 г. 

италианският износ на храни се е 

увеличил с +2,5% в сравнение с 2019 г. 

През 2021 г., с възобновяване на 

производството и облекчаване на 

ограниченията, тенденцията към растеж 

се върна на нормалните нива, с 

регистрирано годишно увеличение от 

+10,8%. 

Динамизмът на италианския хранително-

вкусов сектор стои в основата на 

развитието на нови предприемачески 

начинания и агротехнологични стартъпи. 

В Италия има над 340 стартиращи фирми 

в ХВП сектора, пазар, който получи 

инвестиции в размер на 167 млн. евро 

през 2023 г. (152 млн. евро през 2022 г.). 

Силата на италианския хранително-

вкусов сектор се крие не само в 

експертизата и качеството на компаниите 

за производство на храни, но и в 

наличието на необходимите вериги за 

доставки. Италианско производство на 

първични селскостопански стоки е 

международно признато като гаранция за 

качество. Секторът на хранително-

вкусовата промишленост е подкрепен и от 

отлично структурирани вериги за 

доставки на опаковки и, най-вече, и от 

сектора за производство за машини за 

ХВП, един от скритите скъпоценни 

камъни на италианската индустрия. 

Италия е третият по големина износител в 

света на машини за преработка на храни, 

с износ на стойност 4 млрд. евро, 

следвайки плътно Китай (почти 4,3 

милиарда) и с повече от два пъти 

надвишаващ износа на САЩ. 

Италия се отличава с усвояването на 

технологичните иновативни решения в 

сектора, като например роботика. Италия 

се нарежда сред първите 5 в ЕС страни по 

отношение на стойността, генерирана от 

пазар на селскостопанска роботика, с 

приходи от 1600 евро за всеки милион евро 

генерирани от селското стопанство, 

стойност двойно по-голяма от средната за 

ЕС. В Европейския съюз Италия се 

нарежда на 5-то място с 69 патентни 

заявки в хранителния сектор (средно за 

Европа е 39), и на 4-то за използването на 

рециклирани материали, 18,7% (над 

европейските средни 9,3%). 

Значението на технологичните иновации в 

хранителния сектор се потвърждава и от 

един от най-важните за международна 

търговия панаири: CIBUS TEC. Събитието 

се провежда всеки година в град Парма и 

ежегодно е домакин около 1200 

изложители и над 40 хил. посетители от 120 

страни. Той служи като международна 

витрина за  технологични иновации и 

устойчивост, свързана с хранително-

вкусовия сектор. 

 

*(от публикацията на The European House 

- Ambrosetti Business Insights from Italy) 

 

  

 

СЪБИТИЯ ОТ ИТАЛИАНСКИЯ 

КУЛТУРЕН ИНСТИТУТ 

ИТАЛИЯ НА ФЕСТИВАЛА 

CINELIBRI 2024 

Предстои десетото издание на 

Международния кино-литературен 

фестивал Синелибри, който тази година ще 

се състои от 10 октомври до 3 ноември под 

мотото „Поезия безкрай“. 

Проектът ITALIANSCREENS за първи път в 

България! Това е инициатива, плод на 

сътрудничеството на Генерална дирекция за 

кино и аудиовизия на Министерство на 

културата и Министерство на външните 

работи и международно сътрудничество и 

организирана от Отдел „Специални 

проекти“ на Генералната дирекция за кино 

и аудиовизия към Чинечита. 

Проектът ITALIANSCREENS предлага 

невероятната възможност да бъдат 

представени главните герои на 

италианското кино в чужбина и да се 
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създаде публика, способна да оцени 

големите съвременни кинопродукции. 

Инициативата е шанс за представяне на 

най-доброто от италианската 

аудиовизуална система на големи 

кинооператори, за да се увеличат 

копродукциите, да се повиши 

професионалното качество на 

киноиндустрията и италианското кино да 

достигне до желаното ниво на 

интернационализация. 

Тази година Италия има честта да открие 

фестивала с филма „Партенопа“ на Паоло 

Сорентино. Почетен гост на събитието ще 

бъде режисьорът Даниеле Лукети, който ще 

представи екранизацията на едноименния 

роман на Доменико Старноне „Доверие“. 

Организирано от: CINELIBRI,  в 

сътрудничество с Италиански културен 

институт в София, Посолство на Италия в 

България, Italian Screens.  

Повече информация за филмите на 

фестивала: Събития – Istituto Italiano di 

Cultura di Sofia (esteri.it) 

 

*********************************************** 

 
За контакти: 
ИТА - Агенция за подпомагане и 
интернационализация на италианските 
предприятия в чужбина 

Секция за насърчаване на обмена към Посолството 

на Италия в София 
Директор                                                Киара Петро 

Търговски експерт                            Анахид Мамиян 

Търговски експерт                     Владимир Грънчаров 
Търговски експерт                     Йоланта Чипорикова 

Търговски експерт                     Мирослава Панамска 
Администрация, счетоводство          Вера Стефанова   
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